

数智赋能 智慧转型

2024年首届数字经济产业高峰论坛在吕梁经开区举行

科学导报讯 近日,“数智赋能 智慧转型”2024年首届数字经济产业高峰论坛在吕梁经济技术开发区数字经济产业园举行。

刘晋萍在致辞中代表吕梁市委、市政府对出席此次论坛的各位领导、嘉宾表示欢迎,向长期以来支持吕梁发展的各界朋友表示感谢。



运营有限公司运行情况作了介绍。

数字经济产业园瞄准高质量打造全国数字经济产业示范园区的目标,目前已入驻科大讯飞、360、华为、华大基因等数字经济企业56家。

获了市政府颁发的六新团队优秀奖,同时也是吕梁985产业链数字经济产业发展的链主企业。

论坛上,国家发展改革委创新驱动发展中心(国家发展改革委数字经济研究中心)政策推进处副处长马原野作了题为《加快发展数字经济,助力中国式现代化》主旨演讲。

朔州经济开发区新兴产业园 召开政银企对接会

科学导报讯 近日,为加大企业服务力度,解决中小企业融资难题,朔州经济开发区新兴产业园联合朔州市政府金融办组织召开政银企对接会。

会上,各银行代表通过发放资料、现场答疑等方式,为企业提供金融咨询服务,从申贷渠道、办贷资料、审批时间、贷款利率等方面进行了详细介绍。

会议指出,金融是现代经济的核心,也是助力企业发展的重要因素。政银企三方要以本次活动为契机,通过“政府搭台、银企对接、政策引导、市场运作”,增进银企沟通了解。

此次数字经济产业高峰论坛活动旨在推动数字经济产业共生、资源共享、发展共促,为夯实吕梁数字经济发展基石,建立以大数据开放开发为先导,提升大数据应用水平为示范。

市公安局、科技局、民政局等市直相关单位,鹏飞集团、汾酒集团、离柳集团等市重点企业,吕梁市经开区信息化投资有限公司、华为山西(吕梁)大数据中心、吕梁科大讯飞医疗信息技术有限公司等大数据企业应邀参加论坛。

风陵渡经济开发区 全力推进中水回用工程 确保“一泓清水入黄河”

科学导报讯 记者王波 通讯员张伦 王昱 风陵渡经济开发区深入实施芮城至风陵渡中水回用管网工程建设项目,全力推动水环境持续改善,确保“一泓清水入黄河”。

风陵渡经济开发区芮城至风陵渡中水回用管网工程建设项目是运城市“一泓清水入黄河”重点工程,主要是把芮城和风陵渡两个污水处理厂的水经过科学有效的处理之后达到陕煤电厂的发电用水标准。

作为黄河流域的重要节点,风陵渡经济开发区认真贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略部署,围绕水资源保护、水污染防治、水环境改善、水生态修复等任务。

下一步,风陵渡经济开发区将紧紧围绕黄河流域生态保护和高质量发展,做好开发区中水回用、污水处理提标改造等项目,持续提升水质,改善生态环境。

武乡现代农业产业示范区

锚定“三区”建设目标 谱写高质量发展新篇章

科学导报讯 记者王波 通讯员张振伟 武乡现代农业产业示范区在召开的2024年经济工作会议中提出,主动融入武乡县“三个示范区”发展格局,将示范区建设成为现代绿色高效农业示范区、优势特色农产品加工集聚区、农业产业融合发展先行区。

——现代绿色高效农业示范区。充分发挥示范区的资源优势和区位优势,开展杂粮有机旱作生产示范、高效设施种植养殖、杂粮和肉制品精深加工、猪鸡标准化养殖示范、特色果品种植示范等项目建设。

——优势特色农产品加工集聚区。以谷子、畜禽、果蔬、等产业为重点,建立农产品加工原料生产基地,引进、培育、集聚一批农产品加工龙头企业,同时加大科技创新投入力度,支持开发农产品的精深加工工艺、技术和装备,推动农产品加工转型升级。

将持续强化科技引领,全面提高示范区整体素质和综合服务功能,大力推动高科技在农业领域的推广应用,加快农业物联网、大数据技术应用,并与农业科研院所合作,建立科技推广体系,形成“核心引领—辐射周边—广泛带动”的示范推广样板,打造成现代绿色高效农业示范区。

——优势特色农产品加工集聚区。以谷子、畜禽、果蔬、等产业为重点,建立农产品加工原料生产基地,引进、培育、集聚一批农产品加工龙头企业,同时加大科技创新投入力度,支持开发农产品的精深加工工艺、技术和装备,推动农产品加工转型升级。

——农业产业融合发展先行区。利用示范区的有利条件,集聚各种要素投入,整合各类农业产业资源,拓展农业多种功能,大力推进农业生产、加工、销售一体化发展,发展直

销、配送、电子商务等新型农产品流通业态,并完善产业配套设施以及综合服务功能。2023年,示范区以平台服务为支撑,打造了农产品种植、生产、加工、物流、金融、信息等相关产业链融合发展的电商经济综合体,投资建设了电子商务产业园,建立了“武乡小米乡村e镇”,以特色产业为基础,以电子商务深度融合为核心,以配套服务为支撑,整合特色农产品向乡村e镇集中,建立了乡村e镇电商公共服务中心、创客孵化中心和物流仓储中心,向企业提供技术运维、仓储物流、交易追溯、人员培训等服务,打造成电子商务集聚高地,激发市场活力,带活武乡特色农产品产业发展。

今后,示范区将进一步深化品牌意识,依托“武乡小米”等区域品牌优势,立足“名、优、新、特”农产品,加强品牌建设,促进示范区农产品加工业高质量发展,打造布局合理、特色鲜明、产业集聚、集约发展、功能配套、带动作用大、辐射能力强的优势特色农产品加工集聚区。

襄垣经济技术开发区

项目建设“踏春”提速

科学导报讯 近年来,襄垣经济技术开发区以“时不我待、只争朝夕”的奋进姿态打响重点项目攻坚战,精准调度,优化服务,全力以赴推进重大项目早投产、早达效,为经济高质量发展积蓄动能。

在襄垣经开区山西华星8万吨/年废催化剂资源化综合利用项目施工现场,机械轰鸣,火花飞溅,施工车辆往来穿梭,多名工程建设人员加班加点,抓紧施工,为项目早日投产做准备。

据了解,该项目位于襄垣经开区,总投资2.1亿元,规划建设有废催化剂火法车间、废催化剂湿法车间、碳酸锂车间、预处理车间、废催化剂熔炼车间、环保公用工程、综合库房、公辅工程等8项内容。目前,该公司正全力抢抓春季施工“黄金期”,预计于今年10月完成建设并开始试车,12月正式投产。

该项目以省内煤化工、医药化工、电解铝厂等废弃催化剂、铜镍渣、含锂废渣等为原料,采用钠化焙烧、富氧侧吹系统和稀贵金属综合回收等工艺,采取一系列物理化学加工过程提炼出含钨、钼、铜、锌等各类产品,从而实现变废为宝,有助于资源化循环利用,完成对煤化工、医药化工、材料化工等多个行业的次生危废进行深度资源化综合利用的目标。

同时,襄垣经济技术开发区“筑巢引凤”完善创新链,形成“人才引进+技术开发+成果



转化”创新模式,推动“产学研用”绿色、循环一体化发展。襄垣经开区“强龙头、补链条、聚集群”,加

快新旧动能转换,激活县域经济,聚合产业链上下游,“串珠成链”集群发展,高质量发展动力强劲,潜能无限。 范娜 田浩东 于至玮

祁县经济开发区

召开重点项目手续办理推进会议

科学导报讯 记者王波 通讯员李涛 “冬季行动”开展以来,祁县经济开发区行政审批局提前研判2024年计划新开工的项目,主动对接新、续建项目单位28家,逐项核实项目手续办理情况,梳理审批服务清单。

为进一步以手续的快办理支撑项目的投资实现一季度“开门红”,2月29日,祁县经济开发区召开2024年重点项目手续办理推进会议。

会上,各项目单位负责人围绕各家手续办理情况和存在的问题进行了发言;开发区行政审批局围绕项目手续办理涉及的决策、流程、方案和前期已完成的事项等方面逐一进行了汇报,明确了解决措施、办理节点;县行政审批服务管理局对项目单位反映的涉及土地、环评等事项进行了现场解答、指导。

会议就加快推进手续办理和下一步工作进行了安排部署。县行政审批服务管理局局长权力强调,要提高政治站位,各单位要深化对项目手续办理工作重要性的认识,全力推进项目建设提速提效;要针对具体问题与省市部门积极对接,以问题为导向,以满意为标杆,逐个问题探讨解决方法;要严格落实主体责任,以更大的决心、更实的举措、更快的速度推进项目手续办理,确保实施项目如期开工建设。

祁县经济开发区将进一步提高思想认识,加强统筹协调,强化执行落实,常态对接,形成合力,推进前期手续办理提速提效,为市重点项目投资实现首季“开门红”目标奠定扎实基础,做到早办结、早开工、早投产。